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ОПИС КУРСУ 

 

У сучасному глобалізованому світі, незважаючи на появу у світовому 

співтоваристві загального сприйняття викликів глобальної міжнародної 

безпеки та усвідомлення необхідності прийняття конкретних заходів 

суб‘єктами міжнародного права для відповіді на ці виклики, продовжує 

посилюватися дисбаланс сил у справі підтримання міжнародної безпеки, 

який загрожує існуванню людини. Забезпечення міжнародної безпеки 

розглядається зараз як серйозний фактор впливу на розвиток міжнародних 

відносин. 

Курс навчальної дисципліни “Міжнародна економічна та правова 

безпека” передбачає вивчення сутності міжнародної економічної та правової 

безпеки, особливостей функціонування їх систем, визначення сучасних 

викликів та загроз міжнародній безпеці та окреслення можливих шляхів 

вирішення актуальних безпекових завдань. 



 

 
МЕТА, КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Метою навчальної дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти 

цілісної та логічно-послідовної системи наукових знань про міжнародну 

економічну та правову безпеку та здобуття практичних навичок щодо аналізу 

та виявленню загроз безпеці на національному та міжнародному рівнях і 

формування компетентностей щодо нейтралізації цих загроз. 

 

Компетентності та результати навчання, формування яких 

забезпечує вивчення навчальної дисципліни 

 

Загальні компетентності: 
 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та 

примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:  

 

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з 

чинними нормативними та правовими актами. 

СК5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної 

економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, 

економічної та зовнішньоекономічної політики держави.  

 

Очікувані програмні результати навчання: 

 

ПРН1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової 

спільноти, визнавати верховенство права,зокрема у професійній діяльності, 

розуміти і вміти користуватися власними правами і свободами, виявляти 

повагу до прав і свобод інших осіб, зокрема, членів колективу.  



 

ПРН2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, 

примножувати досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, 

пропагувати ведення здорового способу життя.  

ПРН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПРН18. Використовувати нормативні та правові акти, що 

регламентують професійну діяльність. 

ПРН24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та 

свідомо на основі етичних принципів, цінувати та поважати культурне 

різноманіття, індивідуальні відмінності людей. 

 
ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Для успішного опанування необхідними компетентностями та набуття 

вміннями і навичками запропонованої навчальної дисципліни здобувачі 

вищої освіти повинні спиратися на результати навчання, які отримано ними 

при вивченні гуманітарних дисциплін. 

Компетентності, яких набудуть і розвинуть в процесі навчання та 

результати навчання, здобуті при вивченні цієї дисципліни, здобувачі вищої 

освіти можуть застосовувати в професійній діяльності.  

 
ПЕРЕЛІК ТЕМ (ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН) ДИСЦИПЛІНИ 

 Аудиторна робота під час вивчення навчальної дисципліни 

“Міжнародна економічна та правова безпека” складається з вивчення 

теоретичного матеріалу та виконання практичних робіт.  
 

Таблиця 1 – Загальний тематичний план аудиторної роботи 

Номер 

тижня 
Теми лекцій, год. Теми практичних робіт, год. 

1 2 3 

Змістовий модуль 1. Загальні положення міжнародної безпеки 

1 
Тема 1. Загальна характеристика 

міжнародної безпеки (4 год.). 

Тема 1. Теоретико-методологічні 

основи проблематики міжнародної 

безпеки (2 год.). 

2 
Тема 2. Міжнародна безпека в сучасних 

міжнародних відносинах (4 год.). 

Тема 2. Місце міжнародної безпеки 

в сучасних міжнародних 

відносинах (2 год.). 

3 
Тема 3. Міжнародна протидія тероризму 

 (6 год.). 

Тема 3. Тероризм як довгострокова 

загроза безпеки держав (2 год.). 

Змістовий модуль 2. Основні питання міжнародної безпеки 

4 
Тема 4. Міжнародна економічна 

безпека (4 год.) 

Тема 4. Поняття міжнародної 

економічної безпеки (2 год.). 

5 
Тема 5. Міжнародна інформаційна 

безпека (4 год.). 

Тема 5. Поняття міжнародної 

інформаційної безпеки (2 год.). 

6 
Тема 6. Міжнародна продовольча 

безпека (4 год.) 

Тема 6. Поняття міжнародної 

продовольчої безпеки  (2 год.). 



 

7 
Тема 7. Міжнародна фінансова безпека         

(4 год.). 

Тема 7. Поняття міжнародної 

фінансової безпеки (2 год.). 

 
САМОСТІЙНА РОБОТА 

Кожен здобувач вищої освіти повинен самостійно опанувати наступні 

теми навчальної дисципліни: 

 
1. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Основні концепції та поняття міжнародної безпеки 10 

2 Міжнародна воєнна безпека 12 

3 Міжнародна соціальна безпека 10 

4 Міжнародна політична безпека 10 

5 Міжнародна екологічна та енергетична безпека 12 

6 Політика наддержав в безпековому середовищі 10 

7 Міжнародні організації та безпекові союзи 12 

 Разом 76 
 

 

 
РЕКОМЕНДОВАНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ ДЖЕРЕЛА 

 

Інформаційні ресурси: 

 

1. Офіційний сайт Верховної Ради України – https://www.rada.gov.ua. 

2. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України – 

https://www.kmu.gov.ua. 

3. Офіційний сайт Ради національної безпеки і оборони України – 

https://www.rnbo.gov.ua. 

4. Офіційний сайт Організації об’єднаних націй в Україні –

https://ukraine.un.org/uk. 

 

 

 

 

https://www.kmu.gov.ua/


 

Навчально-методичні розробки: 

 

1. Конспект лекцій з навчальної дисципліни «Міжнародна економічна 

та правова безпека». 

 2. Програма навчальної дисципліни «Міжнародна економічна та 

правова безпека». 

 3. Силабус з навчальної дисципліни «Міжнародна економічна та 

правова безпека».  

 

 Основні нормативно-правові акти: 

 

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 р. Відомості 

Верховної Ради України. Київ, 1996. № 30. Ст. 141. 

2. Про національну безпеку України: Закон України від 21 червня 2018 

р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#n355. 

3. Про бюро економічної безпеки України: Закон України від 28 січня 

2021 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1150-20#Text. 

4. Конвенція Ради Європи про запобігання тероризму, ратифікована 

Верховною Радою України від 31 липня 2006 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_712#Text. 

 5. Про Концепцію боротьби з тероризмом в Україні: Указ Президента 

України від 05 березня 2019 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/53/2019#Text. 

 6. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 15 

жовтня 2021 року “Про стратегію інформаційної безпеки”: Указ Президента 

України від 28 грудня 2021 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/685/2021#Text. 

 7. Про схвалення Стратегії продовольчої безпеки України на період до 

2027 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації: 

Розпорядження Кабінету Міністрів України від 23 липня 2024 року. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/684-2024-%D1%80#Text. 

 

Літературні джерела: 

 

1. Згадова Н. С., Атамась Г. П., Павленко Г. М. Міжнародна економічна 

безпека та цілі сталого розвитку: визначення основних акцентів. Наукові 

праці ДонНТУ. Серія “Економічна”. 2023. №2 (28). С. 66-72. 

2. Кучечук Л. В. Світова продовольча безпека: тенденції та виклики. 

Вісник Харківського національного університету ім. В. Н, Каразіна. 2022. 

Вип. 16. С. 34-40. 

3. Гнатенко В. Основні складові економічної безпеки держави. 

Науковий вісник: Державне управління. 2021. №1 (7). С. 66-82. 

4. Грибіненко О. М. Міжнародна економічна безпека: детермінанти та 

складові розвитку. Економіка та держава. 2019. №12. С. 121-126. 



 

5. Мандзіновська Х. О. Економічна безпека держави: сутність, складові 

елементи та проблеми забезпечення. Наукові записки. Економічні науки. 

2016. № 2 (53). С. 159-166. 

6. Столяренко О. О., Лужецька І. М., Сорочинська М. М. Фінансова 

безпека як складова економічної безпеки держави. Науковий вісник НЛТУ 

України. 2015. Вип. 25 (3). С. 305-308.  

 

 
 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Згідно з Положенням про організацію освітнього процесу в 

Національному університеті «Запорізька політехніка» контрольні заходи 

включають в себе поточний, проміжний та підсумковий контроль. У процесі 

вивчення навчального матеріалу дисципліни «Міжнародна економічна та 

правова безпека» використовуються наступні форми контролю: 
1. Поточний контроль охоплює визначені програмою освітнього 

компоненту контрольні заходи, що відбуваються під час проведення 

практичних занять з метою перевірки рівня знань здобувачів вищої освіти на 

етапі первинного засвоєння навчального матеріалу, який охоплюється темою 

лекційного та практичного занять, умінь самостійно опрацьовувати  

навчально-методичну літературу, здатність осмислити зміст вивчаємої теми, 

умінь публічно чи письмово подати певний матеріал, а також завдань 

самостійної роботи. Результати поточного контролю враховуються науково-

педагогічним працівником при визначенні результатів проміжного контролю. 

2. Проміжний контроль використовується при визначенні підсумкової 

оцінки з освітнього компонента і засвідчує здобуття певних результатів 

навчання та їх рівень. При цьому позитивні оцінки з визначених програмою 

освітнього компонента контрольних заходів є необхідною умовою для 

отримання здобувачем вищої освіти підсумкового контролю. 

3. Підсумковий контроль здійснюється у формі складання 

письмового іспиту з метою оцінювання рівня знань здобувача вищої освіти. 

Здобувач вищої освіти допускається до складання іспиту за умов виконання 

всіх самостійних завдань, передбачених робочою програмою навчальної 

дисципліни. 

В основі рейтингової системи використана 100-бальна шкала 

оцінювання. Це максимальна сума балів за всі види робіт, що виконані 

здобувачем вищої освіти з навчальної дисципліни протягом семестру 

(виступи на практичних заняттях; виконання індивідуальних завдань; 

підготовка рефератів, тез доповідей; виконання самостійної роботи тощо). 

 

 



 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти при поточному  

та рубіжному (модульному) оцінюванні знань 
 

Поточне тестування та самостійна 

робота 
Підсумковий тест (залік) 

    

Сума 

 Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 100+100:2 

 
100 

30 35 35 25 25 25 25 

 

Шкала оцінювання 

 
 Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

О

 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

60-100 А 60-100 зараховано 

1-59 В незадовільно не зараховано 

 

 
ПОЛІТИКА КУРСУ 

Політика щодо відвідування занять передбачає не лише присутність 

здобувача вищої освіти на лекціях і практичних заняттях, а й його активну 

роботу. У разі невідвідування занять без поважної причини, здобувач вищої 

освіти зобов’язаний опрацювати навчальний матеріал шляхом підготовки та 

захисту реферату за пропущеною темою занять. Невиконання цієї вимоги є 

однією з підстав для відмови здобувачу вищої освіти в складанні іспиту. 

Політика дотримання академічної доброчесності полягає у 

запроваджені норм чинного законодавства України в освітньому процесі та 

науково-дослідній сфері правил Кодексу академічної доброчесності 

Національного університету “Запорізька політехніка”, дотриманні стандартів 

чесної й високопрофесійної діяльності науково-педагогічних працівників 

кафедри та здобувачів вищої освіти.  

Під час вивчення навчальної дисципліни кожен здобувач вищої освіти 

повинен дотримуватися етичних принципів і цінностей академічної 

доброчесності, при цьому він зобов’язаний з повагою та толерантністю 

ставитися до всіх членів академічної спільноти. З метою забезпечення довіри 

до результатів навчання повинен виконувати письмові модульні контрольні 

роботи самостійно, при цьому не допускається залучення при розв’язанні 

індивідуальних занять інших осіб. У разі виявлення ознак академічного 

плагіату, а також самоплагіату, фабрикації, фальсифікації, списування, 

обману, зазначена робота не зараховується і навчальна дисципліна не 

вважається складеною. 



 

За порушення академічної доброчесності здобувач вищої освіти може 

бути притягнутий до академічної відповідальності згідно чинного 

законодавства України.  

 
ТЕХНІЧНІ ВИМОГИ ДЛЯ РОБОТИ НА КУРСІ 

• Система дистанційного навчання НУ «Запорізька політехніка» 

(Система Moodle) https://moodle.zp.edu.ua/; 

• Електронний Інституційний репозитарій Національного 

університету "Запорізька політехніка" http://eir.zp.edu.ua/; 

• Інформаційні електронні ресурси наукової бібліотеки 

університету "Запорізька політехніка"  http://library.zp.edu.ua/. 

 
 

https://moodle.zp.edu.ua/
http://eir.zp.edu.ua/
http://library.zp.edu.ua/

